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ع ت3: الدوال اللوغاریتمیة                      القسم 01سلسلة رقم 
:0=1ln  1و=ln e

nنسبي و كل عدد صحیحموجبین تماما bو aانحقیقیانمن أجل كل عدد*  

ln(ab) = ln(a) + ln(b)     ؛ln








a  = - ln(a)     ؛ln





a

b = ln(a) – ln(b)   ؛ln( a) = 

 ln(a)

ln(an) = n ln(a)     و كذلكln(a) = ln(b)یكافئa = b      ؛ln(a) < ln(b)یكافئa < b
ln(a) > aیكافئ0 > ln(a)؛       1 < 0یكافئ0 < a < 1

:الأول التمرین 

:  بسط العبارة.1
1

ln (3 ) ln ( ) ln ( 2 )
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n ne n  ( )n

7:  بسط العبارة.2 2
ln ( ) 1 2 ln ( ) ln ( )n n

n
 *( )n

5: بسط العبارة بعد تعیین مجموعة تعریفھا .3
ln ln ( 5 ) ln ( 3)
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

موجب تماما  xبین أن من أجل كل  .4
2

l n ( ) 1 l n ( )
1

l n 2 l n ( 2 )

e
xx 

 

المعادلات التالیةحل فيالمعادلات:الثانيالتمرین 

1.ln x = + ln2x؛    4 - ln x – 2 = ln3x؛       0 – 2ln2x – ln x + 2 = 0
2.lnx(x+4) = + lnx2؛    0 ln x = ln8    ؛ln x = ln(-2x–1)  ؛ln(x + 1) +ln(x-3) =ln(4x-8)

3.2ln(2x-1) – ln(3x-2x²) = ln(4x-3) – lnx    2؛ ln
3

1 ln

x
x






التالیةتراجحاتالمحل فيالمتراجحات:الثالثالتمرین 

1.lnx  lnx²؛   2-  ln3  ؛ln(x+3) + ln(x- 4) < 2ln(x-1)

2.< 0ln






x  

x  
ln(ln(x²؛      + 1)) > 0

::تذكير

0
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:في كل من الحالات التالیة fأحسب النھایات عند حدود مجموعة تعریف الدالة  :الرابعالتمرین 

1    .f(x) =ln






x  

x  
f(x) = (x.   2؛     – 1)lnx     3؛   .f(x) = xlnx – x    4؛  .f(x) = lnx  

x

5.f(x) =ln






x  x        6؛   .f(x) = lnx  

x  
= f(x).     7؛        ln x  

x  
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ع ت3: الدوال اللوغاریتمیة                       القسم 02سلسلة رقم 

:: تذكير

  من أجل كل عدد حقیقي موجب تماماx  :ln'(x) = x

  إذا كانت الدالةu  قابلة للإشتقاق على مجالI  من  فإن :ln'(u(x)) = u'x
ux

:الخامسالتمرین 

الة و المجموعة التي تكون فیھا قابلة للإشتقاق ثم أحسب الدfفي كل حالة من الحالات التالیة عین مجموعة تعریف الدالة
fالمشتقة للدالة

1(f(x) = x²lnx      ،2 (f(x) = ln




x – 

x  
     ،3(f(x) = ln((2x + 1)(x – 3))

4(=  – lnxf(x)      ،5(f(x) = ln x       ،6(f(x) = ln x – 
x  

:السادسالتمرین 

I (hدالة عددیة للمتغیر الحقیقيx حیث :
1

( ) ln ( )
2 1

xh x x
x


 


.hأدر س تغیرات الدالة . 1
)ثم بین أن المعادلة h(1) ،h(2)أحسب . 2 ) 0h x  تقبل حلا وحیدا0 [في المجال ،   +  [

. xحسب قیم h(x)استنتج إشارة . 3

II (f دالة عددیة للمتغیر الحقیقيx حیث :
2ln

( )
²

xf x
x x

 .

 )C (مستوي منسوب  إلى  معلم  متعامدتمثیلھا  البیاني في( ; ; )O i j
 

2iحیث cm


4وj cm




بین أن .1 0 ,fD  

أحسب .2
0

lim ( )
x

f x



limو  ( )
x

f x


: fDمن xبین أنھ من أجل كل عدد حقیقي .3
2(2 1)

'( ) ( )
( ² )²

xf x h x
x x





.

.ثم شكل جدول تغیراتھا fإستنتج إتجاه تغیر الدالة  .4
1ة ذات الفاصلة عند النقط(C)منحني لل(T)أكتب معادلة لمماس.5
2بین  أن .6

( )
(2 1)

f 
 



)و استنتج حصرا للعدد )f .

) .C(المنحني و (T)رسم بدقة المماس أ.7
= f(x)عدد حلول المعادلة  mناقش بیانیا و حسب قیم الوسیط الحقیقي .8 mx-m


